

中国救援队救出两名幸存者

其中一名是孕妇



中国救援队与土方共同救出一名孕妇。

中国救援队于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市，立即马不停蹄开展救援工作，并于9日凌晨与当地救援队通力合作，成功从一处废墟中救出一名孕妇。

随后在当地时间9日下午又成功救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。据悉，这名女性被救出时，已过了灾害发生后的72小时黄金救援期。

抵达灾区后，中国救援队首批搜救小分队首先确定可能存在被埋人员的搜救位置，后续搜救队员随即前往该搜救点开展搜救。

当记者与搜救人员一同抵达第一个搜救废墟时夜幕已降临。

夜幕下，中国搜救队员运用蛇眼探测仪反馈到屏幕上的信息，从废墟的顶部向下逐层搜索可能被埋人员，并开始运用器械向下钻探。由于时间紧迫，搜救人员彻夜持续工作。

令人振奋的是，经过几个小时不懈努力，中国救援队与当地救援队合作于9日1时30分在附近一处废墟成功救出一名被困孕妇。中国救援队副队长赵洋告诉新华社记者，8日下午6时许，土方营救人员联系中国救援队，通报在这栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇，中国救援队随即到现场进行评估，与土方共同制定营救方案，全程提供专家指导与技术装备支持。

与中国搜救人员一同抵达当地的还有4条搜救犬。搜救人员告诉记者，搜救犬有十分敏锐的嗅觉，能够在较大范围内先定位被困人员。

哈塔伊省位于土耳其南部，是此次地震受灾最严重的地区之一。据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息，土耳其南部强震已致两国近2万人死亡。

据新华社

新闻链接

三名中国公民获救 系母子

新华社安卡拉2月9日电 中国驻土耳其大使馆9日告诉新华社记者，经各方共同努力，三名在土耳其地震中遇险的中国公民获救，经治疗后已无大碍。

据介绍，使馆6日晚接到消息说，有居住在土耳其哈塔伊省的中国公民在地震后失联。经了解，三名中国公民位于哈塔伊省的居所在地震中倒塌，三人为母子关系。

使馆立即将相关情况通报土耳其官方，请其全力搜救。经各方共同努力，三名中国公民分别被土耳其救援队安全救出，其中两人伤势较轻，一人有脏器出血，腿部受伤，经救治后无大碍。使馆致电医院方，请其全力救治并提供协助。

新闻延伸

土耳其股市24年来首次关闭

新华社伊斯坦布尔2月8日电 土耳其伊斯坦布尔证券交易所8日宣布，即日起关闭交易至2月15日，以应对地震冲击。这是土耳其股市自1999年以来首次关闭交易。

土耳其南部6日发生强烈地震，土耳其主要股指当天一度下跌约5%，次日继续大跌，收盘时

较地震前收盘价下跌约10%。8日开盘后，土耳其主要股指在几分钟内跌幅达7%，触发熔断机制。伊斯坦布尔证券交易所随即宣布关闭交易5个工作日。

土耳其股市上一次关闭交易发生在1999年。当时，土耳其西北部地区连续发生两次7级以上地震，造成约1.8万人死亡。

土耳其地震后板块相对位移超过3米

新华社罗马2月9日电 意大利国家地球物理学与火山学研究所所长卡洛·多廖尼日前对意大利媒体表示，根据数字模型分析发现，土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震后，叙利亚所在的阿拉伯板块相对土耳其大部分国土所在的安纳托利亚板块位移超过3米。

意大利《晚邮报》等媒体援引多廖尼的话说，阿拉伯板块的边缘沿着东北-西南方向的断层横向移动，相对于安纳托利亚板块移动距离超过3米，相关的

断层长度至少150公里。安纳托利亚板块东接阿拉伯板块，因为两板块移动速度不同，所以出现断层。

多廖尼说，在地震后的十余秒内，两板块均在水平方向上发生位移，就像土耳其的一部分相对于阿拉伯板块向西南方向移动一样。

多廖尼分析认为，由于安纳托利亚板块具有向西南方向移动的趋势，在受到阻力后，长时间积累了弹性能量，本次位移是这种能量突然释放的结果。

国防部新闻发言人：
中方不接受美方关于两国防长通话的提议

新华社北京2月9日电 国防部新闻发言人谭克非9日就美国防部称中方拒绝就民用无人飞艇事件通话发表谈话。他表示，近日，美方提出希望两国防长通话，就中国民用无人飞艇事件与中方沟通。美方执意动用武力袭击中国民用无人飞艇，严重违反国际惯例，开启了恶劣先例。鉴于美方这种不负责任的严重错误做法没有为两军开展对话交流创造应有的氛围，中方不接受美方关于两国防长通话的提议。关于无人飞艇事件性质，中国外交部已作出公开声明，中方保留使用必要手段处置类似情况的权利。

美国炸了“北溪”管道？ 俄罗斯呼吁彻查真相

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫9日说，美国资深调查记者西摩·赫什披露美国政府策划炸毁“北溪”天然气管道的报道值得关注，全世界“必须找出”是谁破坏了管道。

去年9月，俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪-1”和“北溪-2”管道在瑞典和丹麦附近海域出现4处泄漏点。

赫什本月8日以知情人士为消息源发表题为《美国如何摧毁北溪管道》的文章，指认美国拜登政府策划炸毁“北溪”管道。据报道，2022年6月中旬，美国海军潜水员借北大西洋公约组织“波罗的海行动”年度演习掩护，在“北溪”管道安放远程遥控炸弹。同年9月26日，挪威海军飞机投下一枚声呐浮标，引爆炸药，炸断“北溪-1”和“北溪-2”四条管线中的三条。

针对赫什的报道，美国白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森8日在一份声明中称，赫什的文章“完全虚假、纯属虚构”。据新华社

朝鲜举行阅兵式 庆祝人民军建军75周年



新华社首尔2月9日电 据朝中社9日报道，朝鲜8日晚间在首都平壤金日成广场举行阅兵式，庆祝朝鲜人民军建军75周年。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席阅兵式并进行了检阅。

报道说，在阅兵式上，空军进行了阅兵飞行。阅兵式上展示了显示“国防力量先进性、现代性、强大性”的人民军主力武器装备，包括作为“人民军战斗力象征”的主战坦克。

报道强调，阅兵式还展示了战术导弹和远程巡航导弹。战术核武器运用部队方队和象征“最大核攻击力”的洲际弹道导弹方队最后受阅。